

Αναφορά...

...στην Εισαγγελία Πλημμελειοδικών Αθηνών, με την οποία ζητούν να ελεγχθεί η ασφάλεια που θα παρέχουν στους επισκέπτες τα γυάλινα δάπεδα στον προθάλαμο της αίθουσας του Παρθενώνα στο Νέο Μουσείο Ακρόπο-



Καταδίκη...

...σε φυλάκιση 12 μηνών για τον πρώην δήμαρχο Αμαρουσίου, **Παναγιώτη Τζανίκο**, με τελεσίδικη απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Αθηνών (19 Ιανουαρίου), που αποδέχθηκε την προσφυγή πολιτών, για τις παρανομίες στην οικοδόμηση του εμπορικού κέντρου «The Mall». Ήταν η πρώτη από μια σειρά δικών που προβλέπεται να γίνουν εντός του 2009 που έχουν σχέση με την κατασκευή του συγκεκριμένου εμπορικού κέντρου, σε μια από τις οποίες θα συζητηθεί και αγωγή για αποζημίωση ύψους 600 εκ. ευρώ από τις κατασκευαστικές του Ομίλου Λάτση και τον πρώην δήμαρχο για τις τεράστιες ζημιές που υπέστη ο Δήμος Αμαρουσίου.

Απάτη μεγαλύτερη και από του Μάντοφ, με το σχέδιο ανοικοδόμησης του Ιράκ. Σε μία από τις περιπτώσεις, οι ελεγκτές του SIGIR ανακάλυψαν απάτη ύψους 57,8 εκ. δολαρίων, χρήματα που εστάλησαν σε... παλέτες στον Αμερικανό οικονομικό ελεγκτή Ρόμπερτ Τζ. Στάν, τζούνιορ. Έτσι εννοούν κάποιοι την ελευθερία των λαών...

Σαν σήμερα...

...το 2002, σταμάτησε η χρήση της δραχμής, αφού μεσολάβησε μια περίοδος δύο μηνών από την ημέρα που ξεκίνησε η χρήση του ευρώ και...

λης, κατέθεσαν οι αρχιτέκτονες: Έρικα Βασιλά, Ουρανία Γαζέπη, Μιχάλης Γρηγορίου, Αντώνιος Μαουίνης, Μυρτώ Μυριαλή, Μαρία Παπασυμεών, Χρυσούλα Λαχανά και Αναστάσιος Σουγιούλ.

Όπως ισχυρίζονται, «το κατασκευασμένο ως επί το πλείστον από υαλοπίνακες δάπεδο του προθαλάμου του Παρθενώνα παρουσιάζει ταλάνωση αρκετά έντονη και μπορεί να δημιουργεί από απλό αίσθημα ανασφάλειας και ιλιγγίους σε άτομα με σχετικά προβλήματα μέχρι και αίσθημα πανικού». Οι ίδιοι πιστεύουν ότι υπάρχουν (ανεπιβεβαιώτες) ενδείξεις για την ύπαρξη και άλλων, μικρότερων κατασκευαστικών αστοχιών και ζητούν να γίνει έρευνα και να καταλογιστούν ευθύνες στους αρμόδιους φορείς.

Η Εισαγγελία ζητά προς το παρόν διευκρινίσεις από τους αρμοδίους,

Σαν χτες...

...1969, έγινε η πρώτη πτήση του «Κονκόρντ» (του γαλλικού προτύπου αυτού του αεροπλάνου). Στις 26 Ιουλίου 2000, λίγο μετά την απογείωση κατέπεσε ένα όμοιο αεροσκάφος στο Παρίσι και τρία χρόνια αργότερα (2003), μετά τη διαπίστωση ενός συνεχώς αυξανόμενου κόστους συντήρησης, η «Air France» και η «British» Airways απέσυραν τον γερασμένο τύπο αυτού του αεροπλάνου (τελευταία πτήση στις 23 Οκτωβρίου του 2003).



Σε έργα...

...Μετρό «θα πρέπει να ρίχνουμε τα χρήματά μας όσον αφορά την Αττική» μετά το 2014, οπότε και εκτιμά ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, **Γιώργος Σουφλιάς**, ότι θα ολοκληρωθούν οι νέοι αυτοκινητόδρομοι Αττικής, συνολικού μήκους 62,5 χιλιομέ-

τρων και προϋπολογισμού 1,658 δισ. ευρώ. Ο ίδιος χαρακτηρίζει τους αυτοκινητόδρομους σημαντικούς από περιβαλλοντική άποψη. Περιβαλλοντικά, όκι το καλύτερο. Αναγκαιότητα; Ναι θα πούμε εμείς, αφού φτάσαμε την Αθήνα στα Μεσογεία, στο Λαύριο και τις Αφίδνες, με ότι συνεπάγεται αυτό για το περιβάλλον...

του **ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ**

Μήκος...

...252 μέτρα και κόστος 315 εκατομμύρια ευρώ, για το «AIDAuna», που βγήκε πριν λίγες ημέρες από τα

ναυπηγεία «Meyer» του Papenburg, της Γερμανίας, το τρίτο από τα έξι νέα κρουαζιερόπλοια που κατασκευάζονται για λογαριασμό της ναυτιλιακής εταιρείας «AIDA» του Rostock.



Επί...

...της Ερμού, πριν λίγες ημέρες, διαμαρτυρία για τη θανάτωση γουνοφόρων ζώων και η μικρή καταναλώτρια παίρνει το μήνυμα από την αφίσα.



13 νησιά...

...του Αιγαίου θα αποκτήσουν μονάδες αφαλάτωσης. Ο διαγωνισμός θα προκηρυχτεί εντός του Μαρτίου, με στόχο να ολοκληρωθούν στο επόμενο 18μηνο. Κατά το ΥΕΝ, θα γίνουν με αυτοχρηματοδότηση, με ορίζοντα εκμετάλλευσης 10 ετών, ενώ ανεπίσημα έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον περί τις 15 εταιρείες με τιμές που κυμαίνονται στα 2,5 ευρώ ανά κυβικό. Οι μονάδες θα εγκατασταθούν στα νησιά: Αμοργός, Κουφονήσια, Ηρακλεία, Θηρασιά, Σίκινος, Φολέγανδρος, Κίμωλος, Μεγίστη, Χάλκη, Λειψοί, Αγαθονήρι και Ψέριμος. Η λειτουργία τους θα επιδιωχθεί να γίνεται με χρήση ήπιων μορφών ενέργειας.

Εν μέσω...

... της διεθνούς οικονομικής κρίσης, η Κίνα βλέπει τις παραγγελίες για νέα πλοία να μειώνονται δραματικά (σε 20-30 εκατομμύρια τόνους καθαρού φορτίου το 2009, έναντι 58,18 το 2008) και ήδη θέτει σε εφαρμογή ένα σχέδιο στήριξης των ναυπηγείων, της κατεξοχήν εξαγωγικής αυτής βιομηχανίας, με ορίζοντα, όπως λένε, το 2012.



Η κρίση...

...δίνει, ωστόσο, ιδέες για τέχνη, όπως η φωτογραφία που απεικονίζει έναν αστυνομικό να ψάχνει στο εσωτερικό ενός ανάστατου σπιτιού, για να βεβαιωθεί ότι οι ιδιοκτήτες του το έχουν εγκαταλείψει μετά την τραπεζική κατάσχεση, τραβηγμένη στο Κλίβελαντ, με την οποία ο **Αντονι Σουάου** εξασφάλισε το πρώτο βραβείο στον παγκόσμιο διαγωνισμό φωτορεπορτάζ.



He Ping Ping...

...είναι Κινέζος και χάρη στο ύψος του (μόλις 76 εκατοστά) κέρδισε μια θέση στα παγκόσμια ρεκόρ Guinness, ταυτόχρονα και το δικαίωμα στη δημοσιότητα (εδώ σε επίσκεψη στο Τόκιο).



Ρωσία...

...και Τουρκία σε φάση σύσφιξης των σχέσεών τους, ιδίως στους τομείς των πυρηνικών, της ηλεκτρικής ενέργειας, των μεταφορών και στον αγροτικό τομέα, δήλωσε ο Ρώσος πρόεδρος

Ντμίτρι Μεντβέντεφ σε συνάντηση με τον Τούρκο ομόλογό του **Αμπντουλάχ Γκιουλ**, στη Μόσχα. Οι ανταλλαγές μεταξύ των δύο χωρών έφτασαν πέρυσι τα 29,3 δισ. ευρώ, καθώς η Μόσχα προμηθεύει το 63% του φυσικού αερίου και το 29% του πετρελαίου της Τουρκίας,